

### 春运仍是高铁唱主角

# 湖南节后计划安排 171 对出省列车

记者从广铁集团获悉,15日广铁管内发送旅客130万人次,同比增加18.4万人次,增幅16.5%。铁路部门预测,除除夕当天外,节前发送客流每天都在百万人次以上。

今年春运,广铁集团预计发送旅客4705万人次,同比增长4.1%,高铁继续唱主角,动车组列车占节前运输主力的68%,同比增加82对,主要集中在

华东、西南、华北以及湘鄂方向。节前春运高铁运力安排达历年峰值。其中,湖南方向安排出省32对,同比增长11%。普铁辅助缓解运输压力,湖南方向安排56对,基本与去年持平。

节后广铁集团安排客车总量达1161对,较节前增加38对,高铁、普速铁路均有增加。从正月初四开始,广

铁集团将集中运力开行南下与华东方向的列车,整个动车组列车计划开行达到779对,同比增长11%,普速列车382对,同比基本持平。

湖南省作为广铁节后春运重点区域,计划安排171对出省列车,同比增长12%,往华东、广东方向的列车达到139对,其中往广东方向的动车组达98对,同比增长12%。

#### 链接1: 铁总:请勿携带宠物上车

每一次旅途的开启,总有些难以割舍的事物,比如朝夕相伴的宠物,有网友提问,为什么不能带宠物一起坐火车,主人怎么带宠物一起回家才更妥当?

郑铮指出,铁路的旅客列车是一个封闭空间,长时间旅行宠物可能对车内空气还有环境卫生造成影响,特别是一些噪音会影响大家休息。在行李车,把宠物装在一些笼

子里面,因为长时间运送会对宠物饮水、喂食或者打扫卫生有一定影响。为了给大多数旅客一个安全舒适的旅行感受,请广大旅客们不要携带宠物乘坐火车。

#### 链接2: 高铁不再执行“15元盒饭不断供”

高铁15元盒饭断供这是怎么一回事呢?记者检索发现,2015年1月1日开始实行的《铁路旅客运输服务质量规范》的“餐饮经营”中明确规定,高铁上“供应品种多样,有高、中、低不同价位的预包装饮用水、盒饭等旅行饮

品,2元预包装饮用水和15元盒饭不断供。”中国铁路总公司运输局营运部副主任黄欣回应称,《铁路旅客服务质量规范》是根据旅客服务新要求实时、经常性修订,这一次修订的新规范,在“餐食”方面,不再针对某个单一餐食品种做硬性规定,而是要求针对

多样化需求为旅客提供高、中、低档不同饮食产品。目前,全路对高铁餐食的研发已经有400多个品种,中国铁路餐饮供应不但有10元以上的,还有很多10元以下的,比如饺子、包子、面包等各种餐食供应。

综合新华网消息



图片新闻

1月16日,珠晖交警对过往客车进行安全设备检查。据了解,随着春运大幕拉起,我市交警部门正在全市范围内开展春运交通安全大检查,重点对营运车辆、货车、危险品运输车、校车等车辆进行安全隐患排查。

王翟 摄

今年春运,衡铁公安处首次推出“卡通警察”服务

## “衡衡”“阳阳”广播 “高铁防盗术”

■本报记者 金明达  
通讯员 刘国锋 匡增亮

本报讯 当人们来到衡阳火车站进站口准备踏上返乡列车时,两个可爱且靓丽的卡通身影映入旅客的视野。原来,衡阳铁路公安处为了更好地在春运期间宣传安全知识,首次推出了“卡通警察”,并附带官方微信的二维码,助力旅客平安出行。

靓丽的蓝制服,可爱的大眼睛……1月16日,记者在衡阳火车站进站口看到两个可爱的“卡通警察”立在进站口,一旁的铁路警察正在为旅客讲解安全知识。原来,为保障旅客平安出行,衡阳铁路公安处衡阳站民警精心策划了一场别开生面的“安全宣传”活动,推出象征衡铁警察形象的男性卡通形象“衡衡”,女性卡通形象“阳阳”。卡通牌上印有衡铁警方官方微信,旅客关注后可以实时查询出行动态,遇到困难可及时微信报警求助。

此外,衡阳火车站的广播还滚动播出卡通配音讲解6大“高铁防盗术”,车站民警还热情地为旅客解答疑惑,分发安全手册。

## 热心群众拾金不昧 珠晖警方完璧归赵

■本报记者 姚永军  
通讯员 陈 迷 贺雅青

本报讯 1月11日,市公安局珠晖分局站前派出所值班民警接到拾金不昧的群众捡来的失物后,快速反应,通过各种渠道找到失主,受到失主的连连称赞!

当日上午,一拾金不昧的群众来到站前派出所,将自己在太平洋商业城捡到的一个黑色女式包交给警察帮忙寻找失主。

民警仔细检查发现包里装有现金若干、手机一部、金手镯一个,社保业务回单一张。民警根据社保业务回单上的信息迅速确定了失主的身份。在电话无法拨通的情况下,民警联系上了失主户口所在地的派出所,通过当地派出所联系到失主所在村组组长,最后顺利联系到失主本人。失主得知消息后第一时间赶到站前派出所,高兴地领回了自己的失物。

**抵制非法集资  
警惕诈骗陷阱  
参与非法集资  
自己承担损失**

